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Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Anny Baluch wraz z grupą Posłów nr 8143 w sprawie zorganizowania 
jednostek wojskowych w Wólce Gościeradowskiej i Poniatowej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Anny Baluch wraz 
z grupą Posłów nr 8143 w sprawie zorganizowania jednostek wojskowych w Wólce Gościeradowskiej 
i Poniatowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Formowanie 18. Brygady Zmotoryzowanej (18. BZmot) zostało zainicjowane w 2023 r., wraz 
z zatwierdzeniem przez ówczesnego Ministra Obrony Narodowej koncepcji formowania tej jednostki. 
Nieruchomości w Wólce Gościeradowskiej oraz Poniatowej zostały przejęte w trwały zarząd 
Ministerstwa Obrony Narodowej. Aktualny Plan Inwestycji Budowlanych przewiduje budowę 
infrastruktury tymczasowej w powyższych lokalizacjach. Przygotowanie infrastruktury tymczasowej (do 
czasu przygotowania docelowej) jest procesem złożonym (obejmującym przygotowanie, a następnie jej 
realizację), celem stworzenia warunków odpowiednich do przyjęcia sprzętu wojskowego i pełnienia 
służby wojskowej przez żołnierzy. Powinno zostać zsynchronizowane z napływem zasadniczego sprzętu 
wojskowego i stanów osobowych. 

Równolegle, wraz z realizacją ww. inwestycji, trwają analizy dotyczące możliwości remontu budynków 
infrastruktury stałej oraz zabezpieczenia środków finansowych na ten cel, mające na celu zmniejszenie 
zakresu rzeczowego planowanej rozbudowy infrastruktury tymczasowej. 

Celem zapewnienia właściwego przygotowania stanów osobowych, planowane jest ukompletowanie 
18. BZmot sprzętem wojskowym wycofanym z innych jednostek, do czasu napływu docelowego sprzętu 
wojskowego z przemysłu (w ramach realizowanych umów wykonawczych). 

Sprzęt wojskowy przewidziany dla pododdziałów 18. BZMot w miejscowościach Wólka Gościeradowska 
oraz Poniatowa to m.in.: KTO Rosomak, M1A1 Abrams, MS 120 mm RAK, wyrzutnie artylerii rakietowej 
i lufowej, pojazdy rozpoznawcze oraz sprzęt wojskowy dowodzenia i logistyki. W omawianych 
jednostkach przewiduje się zatrudnienie pracowników resortu obrony narodowej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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